
           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA


RESOLUÇÃO CONSEMA – 04/2022.
Cuiabá, 9 de fevereiro de 2022.
1ª Reunião Extraordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a decisão, por unanimidade, do Pleno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, nos autos do Processo n. 7007615/2021 – Prefeitura Municipal de Rondolândia-MT.    

RESOLVE: 

[bookmark: _GoBack]Art. 1º - Referendar o Parecer Técnico de n. 153722/CLABI/SUIMIS/2021 da Secretaria de Estado de Meio Ambiente - SEMA, dispensando de apresentação de Estudo de Impacto Ambiental – EIA e Relatório de Impacto Ambiental – RIMA o Processon. 7007615/2021 – Prefeitura Municipal de Rondolândia.  A finalidade do empreendimento é a instalação de Aduelas de concreto, em diversas pontes de madeiras, que melhorará os meios de locomoção, propiciando melhores condições de vida para a população do perímetro urbano e seu entorno, assim, criando alternativa para amenizar os problemas de acesso aos benefícios públicos, no município de Rondolândia-MT.  

Art. 2º - Esta resolução entrará em vigor na data de sua publicação.


Mauren Lazzaretti
Presidente do CONSEMA













