           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA

RESOLUÇÃO CONSEMA – 001/19-1
Cuiabá, 27 de fevereiro de 2019.

2ª Reunião Ordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a audiência pública que apresentará o Estudo de Impacto Ambiental - EIA e o respectivo Relatório de Impacto Ambiental -  RIMA do empreendimento Euca Energy, com projeto de fabricação de celulose a ser instalado em Alto Araguaia/MT, de responsabilidade da empresa Euca Energy Administração e Participações Ltda.

Considerando o que determina o artigo 12, inciso III, do Regimento Interno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA;

Considerando a decisão, por unanimidade, tomada em plenário pelos membros do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA.  

RESOLVE:

Art. 1º - Indicar os representantes da Secretaria de Estado de Meio Ambiente – SEMA/MT; Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico – SEDEC e Fundação Ecológica Cristalino - FEC, para representar o Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, na Audiência Pública, a ser realizada no dia 22 de março de 2019, às 19h00min, na AABB de Alto Araguaia, Travessa Presidente Kennedy, s/n – Centro, Alto Araguaia, MT, para participarem da apresentação do projeto a ser instalado em Alto Araguaia, MT, de responsabilidade da empresa Euca Energy Administração e Participações Ltda. 
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Mauren Lazzaretti
Presidente do CONSEMA

*Republica-se por ter saído incorreto.
