           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA

RESOLUÇÃO CONSEMA – 09/19

Cuiabá, 24 de abril de 2019.

4ª Reunião Ordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a decisão, por maioria, do Pleno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, nos autos do Processo nº 32530/2018 – Prefeitura Municipal de Cuiabá. 
RESOLVE: 

Art. 1º - Referendar o Parecer Técnico nº 1220506/CINF/SUIMIS/2018, da Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA, dispensando de apresentação do Estudo de Impacto Ambiental - EIA e Relatório de Impacto Ambiental – RIMA, para implantação do Projeto Requalificação da Orla do rio Cuiabá – 2ª Etapa – prevê a criação de um parque linear ao longo da Avenida Beira Rio ou Avenida Manoel José de Arruda, trecho compreende entre a Ponte Júlio Muller e o antigo Cais do Porto. A largura média do rio Cuiabá no trecho em que o empreendimento está previsto é de 116,4 metros. Já a área de Preservação Permanente (APP) que é a área de influência indireta do empreendimento ocupa 5,55 hectares. A atividade que está sendo licenciada ocupa uma área de 545,86 metros lineares e uma área de 9.867,79 m².
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Alex Sandro Antônio Marega
Presidente do CONSEMA
Em substituição
