           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA

RESOLUÇÃO CONSEMA – 10/19

Cuiabá, 24 de abril de 2019.

4ª Reunião Ordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a decisão, por maioria, do Pleno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, nos autos do Processo nº 211715/2009 – Prefeitura Municipal de Cuiabá. 
RESOLVE: 

Art. 1º - Referendar o Parecer Técnico nº 1220506/CINF/SUIMIS/2018, da Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA, dispensando de apresentação do Estudo de Impacto Ambiental - EIA e Relatório de Impacto Ambiental – RIMA, para implantação do Projeto Requalificação da Orla do rio Cuiabá – 3ª Etapa – Cais do Porto, que prevê a imediata conexão da cidade. O projeto propõe um teatro climatizado sobre a estrutura do antigo Cais do Porto, área de lazer pública para visita para a população e turistas, com contemplação da visão das margens do Rio Cuiabá, prevendo assim junto com a Orla do rio Cuiabá 2ª Etapa, um local mais saudável e bonito, localizado na Avenida Beira Rio ou Avenida Manoel José de Arruda, margem esquerda do rio Cuiabá, compreendido às coordenadas geográficas: 56º63’21,03” w e 15º37’20,59” s.

Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Alex Sandro Antônio Marega
Presidente do CONSEMA
Em substituição
