
           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA

RESOLUÇÃO CONSEMA – 003/19
Cuiabá, 27 de fevereiro de 2019.
2ª Reunião Ordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a decisão, por unanimidade, do Pleno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, nos autos do Processo n. 736160/2009 – Enio Daltaro Amaral Rolim. 
RESOLVE: 

Art. 1º - Referendar o Parecer Técnico nº 122986/DUDTANGARA/CAPIA/SUIMIS/2019 da Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA, dispensando de apresentação do Estudo de Impacto Ambiental e Relatório de Impacto Ambiental - EIA-RIMA, para licenciamento da atividade da Fábrica de Ração, construída em uma área de 625 m², em barracão em estrutura de alvenaria, e cobertura em aço e zinco e piso impermeável, sendo seu porte classificado como mínimo de acordo com o projeto apresentado. O empreendimento está localizado na região do Planalto dos Parecis, localizada na BR 364 (antiga MT 170), Km 842,5 – Zona Rural, município de Campo Novo do Parecis, Mato Grosso. 
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Mauren Lazzaretti
Presidente do CONSEMA


