           CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE - CONSEMA

RESOLUÇÃO CONSEMA – 012/2020
Cuiabá, 27 de maio de 2020.
4ª Reunião Ordinária

O Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, no exercício de sua competência prevista no art. 3º da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, alterada pela Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005;

Considerando a decisão, por maioria, do Pleno do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CONSEMA, nos autos do Processo n. 95863/2019 – Ondina Fátima Victorino Interlandi.  
RESOLVE: 

Art. 1º - Referendar o Parecer Técnico n. 134040/CAPIA/SUIMIS/2020, da Secretaria de Estado de Meio Ambiente - SEMA, dispensando de apresentação de Estudo de Impacto Ambiental – EIA e Relatório de Impacto Ambiental – RIMA. A finalidade está fundamentada no requerimento da Licença Prévia, Licença de Instalação e Licença de Operação referente ao empreendimento, cuja atividade é a irrigação por pivô central com autorização de vazão máxima de captação de 0,038555 m³/s no Rio das Mortes, para área irrigada de 30,00 hectares, localizada na Fazenda Santa Fátima, Rod. MT 130, Km 40 + 16 Km à direita, Zona Rural, município de Primavera do Leste-MT.
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Alex Sandro Antônio Marega
Presidente do CONSEMA
Em Substituição
